

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 28 мая 1985 года *

№ 64 (4849)

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения»

Этим Указом предусматривается:

I. Ответственность за распитие спиртных напитков в общественных местах и появление в общественных местах в пьяном виде

1. Распитие спиртных напитков на улицах, на стадионах, в скверах, парках, во всех видах общественно-го транспорта и в других общественных местах, кроме предприятий торговли и общественного питания, в которых продажа спиртных напитков в розлив разрешена исполнительным комитетом местного Совета народных депутатов, или появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, влечет наложение административного взыскания в виде предупреждения или штрафа в размере от двадцати до тридцати рублей.

Те же действия, совершенные повторно в течение года после применения мер административного взыскания, влекут наложение административного взыскания в виде штрафа в размере от тридцати до пятидесяти рублей.

Действия, предусмотренные частью первой настоящей статьи, совершенные лицом, которое дважды в течение года подвергалось административному взысканию за распитие спиртных напитков в общественных местах или появление в общественных местах в пьяном виде, влекут наложение административного взыскания в виде штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей, либо исправительных работ на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка, а в исключительных случаях, если по обстоятельствам дела и с учетом личности нарушите-

ля применения этих мер будет признано недостаточным, — в виде административного ареста на срок до пятидесяти суток.

2. Дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 1 настоящего Указа, рассматриваются в течение суток начальником или заместителем начальника отдела (управления) внутренних дел

исполнительного комитета районного, городского, районного в городе Совета народных депутатов, которые налагаются на нарушителя административные взыскания в виде предупреждения или штрафа, а в случаях, предусмотренных частью третьей этой статьи, либо налагаются штраф, либо направляются в указанный срок дело на рассмотрение в районный (городской) народный суд с обеспечением явки нарушителя.

Народный судья рассматривает дело единолично в течение суток по поступлению его в суд.

Постановление об административном аресте за правонарушение, предусмотренное частью третьей статьи 1 настоящего Указа, приводится в исполнение органами внутренних дел в порядке, установленном для исполнения административного ареста, назначаемого за совершение мелкого хулиганства.

II. Ответственность за распитие спиртных напитков на производстве

3. Распитие спиртных напитков на производстве (на рабочих местах, в помещениях и на территории предприятий, учреждений, организаций) или пребывание на работе в нетрезвом состоянии влечет наложение административного взыскания в виде штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей, либо исправительных работ на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка, а в исключительных случаях, если по обстоятельствам дела и с учетом личности нарушите-

ля к отстранению от работы лиц, находящихся в нетрезвом состоянии, либо скрывающие случаи распития спиртных напитков или появление на работе в нетрезвом состоянии подчиненных им работников, подвергаются административному взысканию в виде штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей.

5. Протокол о совершении административных правонарушений, предусмотренных статьями 3 и 4 настоящего Указа, составляется администрацией, работниками, осуществляющими охрану предприятий, учреждений, организаций, работниками органов внутренних дел (милиции), народными дружинниками.

Дела о правонарушениях, предусмотренных статьями 3 и 4 настоящего Указа, рассматриваются администрации комиссиями при исполнительных комитетах районных, городских, районных в городах, поселковых, сельских Советов народных депутатов, исполнительными комитетами поселковых, сельских Советов народных депутатов или комиссиями по борьбе с пьянством при исполнительных комитетах районных, городских, районных в городах Советов народных депутатов.

6. К лицам, совершившим правонарушения, предусмотренные статьями 3 и 4 настоящего Указа, наряду с наложением на них административного взыскания могут быть применены также и меры дисциплинарного взыскания.

III. Ответственность за вовлечение несовершеннолетних в пьянство

7. Родители или иные лица, виновные в доведении несовершеннолетнего до состояния опьянения, если эти действия по своему характеру не влекут уголовной ответственности, подвергаются административному взысканию в виде штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей.

4. Мастера, начальники

участков, смен, цехов и дру-

гие руководители, участко-

вавшие в распитии с подчи-

ненными им работниками

спиртных напитков на про-

изводстве или не принявшие

ры, но в случае необходимости и дать отпор военным провокациям.

Новый Закон «О Государственной границе СССР» (1983) оказал существенное влияние на обучение, подготовку пограничных войск, на всю систему несения пограничной службы. Границу охраняет весь народ. Большую помощь пограничникам оказывают трудящиеся приграничья. Эта помощь крепнет день ото дня, наполняется новым содержанием, обретает новые формы.

Советские пограничники, располагая самой современной техникой и вооружением, способны ныне не только пресекать попытки проникновения через границу империалистической агенту-

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Каждый день согласно боевому приказу Родины на охрану Государственной границы нашей страны выходит пограничные наряды, корабли, самолеты и вертолеты. Днем и ночью, в любую погоду зорко и надежно берегут рубежи Советского государства часовые в зеленых фуражках — воины-пограничники.

В современных условиях политическое, экономическое и военное значение охраны Государственной границы

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Сведения на 25 мая.
В первой колонке цифр — норма выработки за день, во второй — его выполнение (в гектарах).

ПОСЕВ ЗЕРНОВЫХ

Сиротенко Ю. В.	с-з «Рассвет»	ДТ-75	28	54
Власов С. Д.	с-з «Рассвет»	ДТ-75	29	70
Барabanov B. N.	к-з «Правда»	K-700	45	118
Абашин С. А.	к-з «Правда»	K-700	45	114
Шитов П. Т.	с-з «Инюшинский»	ДТ-75	26,5	66
Макаренко А. П.	с-з «Новый»	МТЗ-80	16,8	28
Демин А. А.	с-з «Новый»	МТЗ-80	16,8	28
Полевцов В. А.	с-з «Новый»	МТЗ-80	16,8	28

БОРОНОВАНИЕ

Меньшиков Г. И.	с-з «Рассвет»	ДТ-75	48	75
-----------------	---------------	-------	----	----

ПЯТИЛЕТКУ— ДОСРОЧНО!

Коллектив птицеводов Инской птицефабрики, достойно готовясь встретить XXVII съезд КПСС, выступил с инициативой выполнить досрочно планы одиннадцатой пятилетки.

Так, решено план пяти лет по валовому производству яиц выполнить к 1 ноября текущего года и дать 470 миллионов штук, а до

конца года произвести еще дополнительные 18,2 миллиона яиц.

Кроме того, планируется к 1 декабря выполнить план по реализации продукции и продать государству 449,1 миллиона яиц, а до 1 января 1986 года реализовать дополнительные 7,5 миллиона яиц. Это будет достойный вклад в решение Продовольственной программы страны.

Д. САМОЙЛОВ,
секретарь парторганизации.

Этот небольшой коллектив пробурил с начала пятилетки сверх плана 4355 пологонных метров. Слова благодарности заслуживают товарищи буровиков электрослесаря по ремонту горного оборудования коммунист В. С. Милютин, шофер по доставке взрывчатых веществ на производственные участки коммунист А. Н. Сарычев, машинист экскаватора коммунист Г. А. Байкин и другие горячие.

Добросовестный труд шахтеров окупается сполна. За четыре месяца этого года горячие добыли сверх плана 10 тысяч тонн угля, а за одиннадцатую пятилетку в целом они выдаст на горячие сверх намеченного не менее 150 тысяч тонн «черного золота».

По-ударному трудятся многие горячие. Среди них



ИНИЦИАТИВА ШАХТЕРОВ

Предстоящий XXVII съезд КПСС станет этапом важнейшим в развитии нашей страны. Его значение определяется первостепенной важностью выносимых на обсуждение вопросов, характером переживаемого периода, новизной и масштабностью встающих перед обществом задач. Это придает всей предсъездовой работе партии особое звучание, требует глубокого осмысливания сложившейся ситуации, смелых решений и энергичных действий.

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ разреза «Шестаки» делает все возможное, чтобы горячие достойно встретили XXVII съезд КПСС, областную и районную партийные конференции, выполнили пятилетний план по добыче и реализации «черного золота» к Дню шахтера. Перед каждым коммунистом (партийная организация разреза объединяет более шестидесяти коммунистов) поставлена конкретная задача, направленная на достижение наивысших рубежей. И задачи выполняются успешно. Например,

бульдозеристы коммунист В. Ф. Кретинин и П. Я. Живодеров, бригада экскаваторщиков под руководством В. Е. Фролова, отгрузившая за четыре года и четыре месяца пятилетки породы и угля на 115 процентов, а бригада экскаваторщиков во главе с Н. З. Асташкиным — на 109 процентов.

Горячие не уступают в работе друг другу. Взять, например, бригаду буровиков (ей руководит партгруппа В. Д. Баринов) № 558.

В настоящее время у административно-бытового комбината поднят флаг трудовой славы в честь передовиков производства коллектива участка № 1 (начальник коммунист В. Л. Токарев) и участка буро-взрывных работ (начальник коммунист В. А. Безматерный), экипажа бурового станка (бригадир коммунист Л. Т. Судаков) и экипажа бульдозера № 7 (бригадир М. Ф. Тарасов), на которых равняются все шахтеры и уверенно идут на встречу XXVII съезду КПСС, областной и районной партийным конференциям.

Л. ШЕРИН.

ПОРА ОБНОВЛЕНИЯ

Стоял ясный солнечный день, сдобренный крутыми порывами ветра. На полях колхоза имени ХХI партсъезда шла напряженная работа. Мы подъехали к одному посевному агрегату, остановившемуся для заработка семянами.

Сейчас ведем сев ячменя тремя сеялками СЗП-3,6, — поясняет руководитель агрегата А. А. Синицын. — Нам положено засевать в день по норме 36 гектаров, но мы ежедневно этот показатель перекрываем. Работу начинаем в семь утра и заканчиваем в двадцать три часа. Питанием нас обеспечивают хорошо. Обед и ужин привозят прямо к нашим рабочим местам, причем ужином корятся за счет хозяйства.

Сев — пора ответственная. В это время должны четко действовать все служ-

бы и звеня посевного конвейера. Однако при внимательном подходе к делу можно обнаружить немало «проколов» в организации и подготовке посевной кампании. Тот же агрегат А. А. Синицына ведет сев ячменя без удобрений. Их привозку своевременно не организовали.

На многих массивах видны голубовато-бурые дымы. Это жгут солому. Ее не успели убрать и теперь просто уничтожают. А жалы! Она в трудное время могла бы пойти на корм скоту.

Партийная организация колхоза и профком, видеть, недооценивают мобилизующее значение наглядной агитации. В раскомандировке села Коновалово находится «Экономическая газета», где присутствуют по-

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 мая в 13 часов в районе КПСС проводится занятие школы идеологического актива. Приглашают

заместители секретарей партийных организаций по идеологической работе, организаторы по контролю пропаганде, политинформаторы, председатели первичных организаций общества «Знание», редакторы стенных газет.

РК КПСС.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Окончание.
Начало на 1-й стр.

8. Доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения лицом, в служебной зависимости от которого находился несовершеннолетний, влечет уголовную ответственность и наказывается лишением свободы на срок до двух лет, или исправительными работами на этот же срок, или штрафом от двухсот до трехсот руб.

Вовлечение несовершеннолетнего в пьянство влечет уголовную ответственность и наказывается лишением свободы на срок до пяти лет.

9. Появление в общественных местах в пьяном виде подростков в возрасте до шестнадцати лет, а равно распитие ими спиртных напитков влечет административное взыскание в виде штрафа в размере от тридцати до пятидесяти рублей, налагаемое на родителей или лиц, их заменяющих.

10. Дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 7 и 9 настоящего Указа, рассматриваются в отношении родителей несовершеннолетнего и лиц, их заменяющих, районными (городскими), районными в городах комиссиями по делам несовершеннолетних, в отношении других лиц — административными комиссиями при исполнительных комитетах районных, городских, районных в городах, поселковых, сельских Советов народных депутатов, исполнительными комитетами поселковых, сельских Советов народных депутатов.

11. Прием на работу, связанную с производством, хранением и торговлей спиртными напитками, лиц, не достигших восемнадцатилетнего возраста, запрещается.

IV. Ответственность за нарушение правил торговли спиртными напитками

12. Нарушение работниками торговых предприятий и общественного питания правил торговли водкой и другими спиртными напитками влечет административное взыскание в виде штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей, налагаемое административными комиссиями при исполнительных комитетах районных, городских, районных в городах, поселковых, сельских Советов народных депутатов, исполнительными комитетами поселковых, сельских Советов народных депутатов, или комиссиями по борьбе с пьянством при исполнительных комитетах районных, городских, районных в городах Советов народных депутатов.

Те же действия, совершенные повторно в течение года после применения мер административного взыскания или общественного воздействия, влечут уголовную ответственность и наказываются исправительными работами на срок до двух лет или штрафом от двухсот до трехсот рублей с лишением права работать в торговых предприятиях общественного питания на срок от трех до пяти лет.

13. Скупка и перепрода-жа с целью наживы в больших размерах водки и других спиртных напитков влечет наложение административного взыскания в виде штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей с конфискацией предметов спекуляции.

Дела о правонарушениях, предусмотренных настоящей статьей, рассматриваются народным судьем единолично в порядке, предусмотренном законодательством РСФСР.

V. Ответственность за изготовление, сбыт, хранение и приобретение крепких спиртных напитков домашней выработки

14. Изготовление или хранение без цели сбыта самогон, чачи, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки, изготовление или хранение без цели сбыта аппаратов для их выработки влечет уголовную ответственность и наказывается исправительными работами на срок от одного года до трехсот рублей.

Те же действия, совершенные лицом, ранее судимым за преступления, предусмотренные статьями 14, 15 настоящего Указа, наказываются лишением свободы на срок до двух лет или исправительными работами на срок от одного года до двух лет.

15. Изготовление или хранение с целью сбыта самогон, чачи, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки либо изготовление или хранение с целью сбыта аппаратов для их выработки, а равно сбыт указанных спиртных напитков или аппаратов влечет уголовную ответственность и наказывается лишением свободы на срок от одного года до трех лет с конфискацией имущества либо без таковой, или исправительными работами на срок до пятидесяти до одной тысячи рублей.

20. За допуск к управлению транспортными средствами водителей, находящихся в состоянии опьянения, а также за передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, подвергаются административному взысканию в виде штрафа в размере ста рублей или лишения права управления транспортным средством на срок от одного года до трех лет.

22. Управление транспортными средствами, указанными в части первой статьи 18

конфискацией имущества.

16. Приобретение самогон, чачи, араки, тутовой водки, браги и других крепких спиртных напитков домашней выработки влечет уголовную ответственность и наказывается наложением административного взыскания в виде штрафа в размере от ста до трехсот рублей.

17. Дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 16 настоящего Указа, рассматриваются начальником или заместителем начальника отдела (управления) внутренних дел исполнительного комитета районного, городского, районного в городе Совета народных депутатов.

VI. Ответственность за управление транспортными средствами в состоянии опьянения

18. Водители за управление транспортными средствами, то есть всеми видами автомобилей, тракторами и иными самоходными машинами, трамваями и троллейбусами, а также мотоциклами и другими механическими транспортными средствами в состоянии опьянения, а также за передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, подвергаются административному взысканию в виде штрафа в размере ста рублей или лишения права управления транспортным средством на срок пять лет.

Водители, имеющие право управления несколькими видами транспортных средств, за совершение нарушений, предусмотренных в настоящей статье, лишаются права управления всеми видами транспортных средств.

19. Лица, не имеющие права управления транспортными средствами, за управление ими в состоянии опьянения, а также за передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, подвергаются административному взысканию в виде штрафа в размере ста рублей.

20. За допуск к управлению транспортными средствами водителей, находящихся в состоянии опьянения, должностные лица, ответственные за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, подвергаются административному взысканию в виде штрафа в размере ста рублей.

21. Дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 18—20 настоящего Указа, рассматриваются должностными лицами органов внутренних дел в установленном законом порядке.

22. Управление транспортными средствами, указанными в части первой статьи 18

настоящего Указа, лицом, находящимся в состоянии опьянения, совершенное повторно в течение года, влечет уголовную ответственность и наказывается лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на срок до двух лет, или штрафом в триста рублей, с лишением водителя права управления транспортными средствами, на срок от трех до пяти лет.

То же действие, совершенное лицом, ранее судимым за преступление, предусмотренное настоящей статьей, влечет уголовную ответственность и наказывается лишением свободы на срок до трех лет с лишением водителя права управления транспортными средствами на срок пять лет.

23. Допуск к управлению транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения, совершенный лицом, ответственный за техническое состояние или эксплуатацию транспортных средств, если это повлекло последствия, указанные в статье 211 Уголовного кодекса РСФСР, влечет уголовную ответственность и наказывается лишением свободы на срок до пяти лет с лишением водителя права управления транспортными средствами на срок пять лет.

24. Лицо, совершившее административное правонарушение, предусмотренное настоящим Указом, освобождается от административной ответственности с передачей материалов на рассмотрение товарищеского суда, комиссии по борьбе с пьянством предприятия, учреждения, организации, общественной организацией или трудового коллектива, если с учетом характера совершенного правонарушения и личности правонарушителя к нему целесообразно применить меру общественного воздействия.

В случае, предусмотренной частью первой настоящей статьи, товарищеский суд, комиссия по борьбе с пьянством предприятия, учреждения, организации, общественной организацией или трудового коллектива, если с учетом характера совершенного правонарушения и личности правонарушителя к нему целесообразно применить меру общественного воздействия.

25. Лица, находящиеся на улицах и в других общественных местах в средней или тяжелой степени опьянения, помещаются в медицинский вытрезвитель, за содержание в котором с них взимается плата в установленном размере.

26. Самогон и другие крепкие спиртные напитки домашней выработки, аппараты для их выработки, учреждения

наркотики, организации, товарищеский суд, комиссия по борьбе с пьянством, общественная организация обязаны в десятидневный срок сообщить органу, направившему материал.

VIII. Ограничение дееспособности и принудительное лечение лиц, злоупотребляющих спиртными напитками

27. Лицо, которое вследствие злоупотребления спиртными напитками ставит свою семью в тяжелое материальное положение, может быть ограничено судом в дееспособности и над ним устанавливается попечительство. Это лицо может совершать сделки по распоряжению имуществом, а также получать заработную плату, пенсию или иные виды доходов и распоряжаться ими лишь с согласия попечителя, за исключением мелких бытовых сделок.

28. Хронические алкоголики, склоняющиеся от добровольного лечения или продолжающие пьянствовать после лечения, подлежат направлению в лечебно-трудовые профилактории для принудительного лечения и трудового перевоспитания на срок от одного года до двух лет.

Вопрос о направлении в профилакторий указанных лиц рассматривается районным (городским) народным судом в открытом судебном заседании при наличии медицинского заключения по ходатайству общественных организаций, трудовых коллективов, государственных органов, а также членов семьи или близких родственников.

IX. Иные меры борьбы против пьянства и алкоголизма

29. Координация деятельности государственных органов и общественных организаций, направленной на борьбу с пьянством, а также разработка и проведение мероприятий по предупреждению и пресечению проявлений пьянства осуществляются комиссиями по борьбе с пьянством, которые образуются при Совете Министров РСФСР и Советах Министров автономных республик при исполнительных комитетах краевых, областных, окружных, районных, городских и районных в городах Советов народных депутатов.

В своей деятельности эти комиссии руководствуются положением о комиссиях по борьбе с пьянством, утвержденным Президиумом Верховного Совета РСФСР.

30. Для разработки и проведения мероприятий по предупреждению и пресечению проявлений пьянства на предприятиях, в учреждениях и организациях могут образовываться комиссии по борьбе с пьянством.

В своей деятельности эти комиссии руководствуются положением о комиссиях по борьбе с пьянством предпринятий, учреждений, организаций, утвержденным Президиумом Верховного Совета РСФСР.

31. Лица, к которым применялись меры административного взыскания за правонарушения, предусмотренные настоящим Указом, начальник органа внутренних дел, его заместитель или народный судья доводят до сведения администрации или общественной организации по месту работы, учебы или жительства нарушителя.

32. Лица, к которым применялись меры административного взыскания за правонарушения, предусмотренные статьями 1, 3 и 4 настоящего Указа, могут администрацией предприятия, учреждения, организации по согласованию с профсоюзным комитетом лишаться полностью или частично премий, вознаграждений по итогам годовой работы предприятия, учреждения, организации, льготных путевок в дома отдыха и санатории; им может быть перенесена очередность на получение жилой площади.

X. Комиссии по борьбе с пьянством

33. Для разработки и проведения мероприятий по предупреждению и пресечению проявлений пьянства на предприятиях, в учреждениях и организациях могут образовываться комиссии по борьбе с пьянством.

В своей деятельности эти комиссии руководствуются положением о комиссиях по борьбе с пьянством предпринятий, учреждений, организаций, утвержденным Президиумом Верховного Совета РСФСР.

Указ вводится в действие с 1 июня 1985 г.

ДЕПУТАТСКАЯ КОМНАТА ДЕЙСТВУЕТ

Новокузнецкого района, на базе которой проводился областной семинар.

Составлена картотека на периодическую печать и имеющуюся литературу. Систематически ведется подборка статей из газет под названием «Печать о работе Советов». А с 1977 года ведется альбом по материалам районной газеты «Ленинское знамя» — «Совет за работой». Кроме всего, депутатская комната постоянно пополняется необходимой литературой.

В помощь постоянным комиссиям оформлена папка с образцами необходимых материалов. В этом созыве их образцы отпечатали и разложили в дело каждой комиссии. Это «Положение о постоянных комиссиях местных Советов народных депутатов», «Состав постоянной комиссии», «Активность работы депу-

татов в постоянной комиссии», «План работы комиссии», «Протокол заседания комиссии», «Справка о результатах проверки», «Контрольная карточка», «Список активов». Здесь же находятся материалы, отражающие работу постоянных комиссий (их у нас восемь). В комнатах депутата проводятся заседания постоянных комиссий. Неплохо работали постоянные комиссии по торговле, общественному питанию, здравоохранению и специализированному питанию.

Хочется остановиться на таком моменте. Мне кажется, это беда не только нашего Совета, что хороший опыт работы мы не обобщаем и не распространяем, не используем в деятельности других комиссий (используем только в период отчета членов депутатской комнаты на сессии). Большую помощь в работе исполнкома оказывает постоянная комиссия по здравоохранению и социальному обеспечению, возглавляемая тов. Синкина — врач участковой больницы. Комиссия в своей работе использовала самые различные формы: выездные заседания, совместно осуществля-

исполнкома, сессии, выступать с содокладами.

В нашем Совете обобщался материал из опыта работы депутатского поста села Заречное и депутатской группы поселка Щебзавод. Кроме этого, ежегодно, как и в других Советах, наши депутаты два раза отчитываются о своей работе перед избирателями. Отчеты избранников народа вместе со справочным материалом находятся в отдельной папке. Как правило, все депутаты знакомятся с планами работы исполнкома на квартал, с перспективным планом на годы, планом экономического и социального развития населенных пунктов — все находятся в отдельных папках. Знакомство с этими планами помогает координировать работу всех депутатов, постоянных комиссий, депутатских групп.

Для обогащения депутатов определенными знаниями, улучшения их депутатской деятельности проводятся дни депутата. Ведут их квалифицированные работники, например, помощник прокурора В. А. Шеколдин, народный судья Л. В. Горшкова, старший нотариус нотариальной конторы Г. В. Антипова и др.

Н. ВОРОБЬЕВА,
секретарь исполнкома
Старобачатского
поссовета.

◆ Отклики читателей

ОТ ДУШИ ПОДДЕРЖИВАЕМ

Наш корреспондент Г. Артемов обратился к некоторым ветеранам партии и правом союза с просьбой высказать свое мнение о мероприятиях партии и правительства по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

И. П. ФЕДЯЕВ, председатель совета ветеранов Старобачатского поссовета:

Очень своевременные меры. Я и мои товарищи, ветераны войны и труда, от всей души одобряем политику партии в наведении порядка и дисциплины в стране. Там, где пьяница, не может быть ни порядка, ни дисциплины.

В. Р. МЕЩЕРЯКОВА, пенсионерка (г. Белово):

Рада и одобряю. Рада за то, что больше будет обращаться внимания в семье здоровью и воспитанию детей, а дети — наше будущее. Мечтаю о том, чтобы вырастет у нас новое поколение без таких пороков, как пьянство и алкоголизм. Ведь у пьяниц нет здорово-го быта, крепкой семьи, полноценных детей.

А. М. СЕМЕНОВ, ветеран войны и труда (Конево):

Пьянство — это распущенность. Пьяный водитель за рулем не только губит технику, но нередко приносит большую беду людям. Часто аварии автомобилей, которыми управляют пьяные водители, заканчиваются смертельным исходом для пассажиров, среди которых бывают и дети. Я за то, чтобы не было никакой пощады пьяницам и алкоголикам.

СВОЕВРЕМЕННОЕ РЕШЕНИЕ

Постановления партии и правительства о борьбе с пьянством и алкоголизмом всем должны быть требовательность и партийная принципиальность.

Очень правильно сделали, что лицам моложе 21 года не будут отпускать водку.

Все прогулы у нас в колхозе случаются на почве пьянки, большинство семейных скандалов — тоже. Мы, ветераны войны и труда, желаем, чтобы быстрее применялись все меры по борьбе с пьянством на деле. Считаем, что от этого улучшится трудовая дисциплина, повысится производительность труда, возрастут доходы колхозного производства. А в итоге все мы будем лучше жить.

В. ДОЖДЕВ, ветеран войны и труда.

◆ Советы специалиста

ЧТОБЫ ПОВЫСИТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ

Важное значение в дальнейшем увеличении производства молока имеет механизация процесса доения коров, которая позволяет повысить производительность и облегчить условия труда, улучшить качество молока. Машинное доение заменило ручное. Однако уровень продуктивности во многих хозяйствах пока еще остается низким.

Чтобы обеспечить при машинном доении высокую молочную продуктивность, необходимо знать биологические законы выдаивания молока и учитывать их в работе. Для получения высокой молочной продуктивности необходимы три основных условия: первоклассный генетический потенциал молочных коров, то есть хорошая молочная корова, полноценное кормление и качественное доение.

Необходимо знать, как правильно кормить корову, особенно концентрированными кормами, и как правильно их расходовать.

Лактацию коровы условно можно разделить на два периода. Первый — это десять недель после отела, когда идет максимальная молокоотдача. Биологическая закономерность: если корову кормить недостаточно, то она сдавивается, худеет, но продукцию будет давать за счет своего организма. Именно в эти десять недель корова должна получать максимум концентратов (до 500 граммов на один литр молока). Грубых кормов следует давать меньше. Во второй период корова пытается восстановить свой организм, и если в это время давать много-

основные требования, которые должны соблюдаться при механическом доении, — это длина сосковой резины («Волга» — 150 миллиметров), подбор по жесткости сосковой резины (должна быть одинакова), своеобразная замена мембранных клапанов, для нормальной частоты пульсаций и вакуумный режим. Несоблюдение этих факторов ведет за собой заболевание коров молочитами. В настоящее

ПРОЕКТИРОВАНИЕ ЖИЛЬЯ НА СЕЛЕ

С июня 1983 года введены изменения СНиП (строительные нормы и правила), в частности, в главу «Жилые здания. Нормы проектирования».

Верхние пределы общей площади квартир в сельской местности (без учета летних помещений) в домах государственного строительства устанавливаются следующие: при одной комнате — 44 кв. метров, при двух — 60, трех — 76, четырех — 89, пяти — 106, шести — 116 квадратных метров; в домах индивидуальных застройщиков соответственно: 50, 65, 81, 97, 112, 127 квадратных метров.

Минимальная жилая площадь в домах индивидуальных застройщиков следующая: при одной комнате — 20, двух — 32, трех — 43, четырех — 54, пяти — 66, шести — 78 квадратных метров; в домах государственного строительства соответственно: 18, 27, 38, 48, 58, 68 квадратных метров.

В квартирах домов в сельских населенных пунктах и в домах индивидуальных застройщиков допускается проектировать помещения для хозяйственных работ и приготовления корма (постижно — моечной, оборудованной душевым поддоном и умывальником, топочной кладовой или встроенным шкафом для хранения продуктов и др.).

В сельских населенных пунктах на участках одноквартирных и блокированных домов и на территории микрорайона секционных домов для каждой квартиры предусматривается хозяйственная постройка с помещениями: для хране-

ния хозяйственного инвентаря и твердого топлива площадью не более 15 квадратных метров (можно размещать в подвалных и цокольных этажах жилого дома). Для содержания скота и птицы площадью не более: для первого типа — 10 кв. метров, для второго типа — 20, для третьего типа — 35 кв. метров. Тип помещения зависит от объема личного подсобного хозяйства и нормативных актов республиканских законодательств.

Предусматривается также отдельно стоящий погреб площадью не более 8 квадратных метров. Устройство погреба допускается под помещениями для хозяйственного инвентаря и твердого топлива и подсобными помещениями первого этажа дома.

Высота помещений хозяйственных построек должна быть 2,2 м, погреба — 1,9.

За счет средств населения допускается возведение дополнительных хозяйственных построек с помещениями площадью не менее: для гаража и автомашин — 18 кв. метров, бани — 12, гаража для мотоцикла — 7, теплицы — 20, летней кухни — 10 кв. метров.

Паспорта по интересующим застройщиков типовым и индивидуальным проектам жилых домов, проектам хозяйственных построек различной вместимости для содержания скота и птицы в личных подсобных хозяйствах, дополнительных хозяйственных построек можно получить в отделе районного архитектора Беловского райисполкома.

Л. БАКОВКИНА, районный архитектор.

ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО

◆ Фоторепортаж

Впереди — три месяца лета и не просто, а яркого, замечательного, фестивального! Ты и твой отряд, дружина уже решили, чем будете заниматься во время каникул, в каких акциях Всесоюзной пятилетки трудовых пионерских дел примите участие, какими хорошими делами встретите фестиваль?

Новой хорошей песней, трудовым десантом, спортивными достижениями, а может быть, как эти ребята, которых вы видите на снимках, освоите юнармейские специальности и станете активными участниками игры «Зарница»? Успехов вам во всех ваших начинаниях, интересного и содержательного отдыха!

Т. НИКОЛАЕВА.

НА СНИМКАХ: летний спортивный сезон открылся в с. Новобачаты состязаниями по юнармейским специальностям: эстафета юных пожарных, надевание противогаза, соревнование стрелков.

Фото Ю. Мишкина.



ТЕМПЫ УДЕРЖИВАЮТ

Форсированными темпами ведут подготовку почвы и сев зерновых культур механизаторы совхоза «Новый». Пример в труде показывает коммунист, механизатор В. А. Архангельский.

Он выполняет ежедневно до двух норм, им уже подготовлена почва более чем на 500 гектарах. Рядом с ним хорошо трудятся механизаторы А. Алексеев, С. Горелов, которые тоже намного пре-

рывают свои задания. На севе зерновых, отличаются посевные агрегаты механизаторов Н. Н. Васильева, И. А. Чащина, А. И. Шаверина. При пятидневном задании засевают по 65 гектаров на один посевной агрегат каждый из них засевает по 83—84 гектара. Всякие темпы в работе механизаторы продолжают уделять, стараясь быстрее закончить сев зерновых.

П. МАСЛОВ.

Бойцы вспоминают

В эти исторические дни празднования 40-летия нашей Великой Победы перед мысленным взором каждого участника войны проходят фронтовые дороги и фронтовые «версты, обгоревшие в пыли».

Для меня и моих сверстников, вступивших в ряды защитников Родины в семнадцать с половиной лет, фронтовые дороги начались с битвы за Днепр, и этого забыть невозможно. Войска форсируют Днепр ночью. С гористого правого берега враг обрушивает сплошной ливень, трассирующую свинца. Рвутся мины и снаряды, налетевшие бомбардировщики навешивают над переправой «фонари», и начинается бомбёжка. В щелки разлетаются лодки и плоты, из воды вздымаются высокие фонтаны, перевертываются понтоны, раздаются душераздирающие крики тонущих людей. Но, несмотря ни на что, на плацдарм переправляются роты, батальоны и с ходу вступают с врагом в бой не на жизнь, а на смерть. Сражаться каждому приходится и за тех, над кем навечно сомкнулись холодные днепровские волны.

Враг любой ценой пытается столкнуть наступающих в реку, бросается в яростные контратаки. Но порыв наступающих советских воинов остановить невозможно. Все новые и новые роты прибывают на Бородаевский плацдарм. Враг откатывается, а потом снова остервенело бросается в контратаки. С 4 по 5 октября враг бросается в ночной танковой атаке, и нашим войскам пришлось отступить чуть ли не на километр.

Но вот на плацдарме пе-

НАМ ДОРОГИ ЭТИ ПОЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ

реправлены танки и артиллерия, и мы снова пошли вперед. На оставленном временно поле лежали трупы наших солдат. Они были до этого ранены, и немецко-фашистские изверги добивали их выстрелами в голову. Разрывными пулями. А у развалин двух дорог возле с. Бородаевские хутора гитлеровские палачи жестоко истязали раненых медсестр, нанеся ей десятки штыковых ран в грудь.

Нашего наступления не могла остановить осенняя распутица, когда приходилось брести по колено в грязи. И не было сил ни пригибаться под вражескими пулями, ни упасть на землю от разорвавшихся позиций снарядов и мии.

Взрыв вражеской мины настиг меня на подступах к с. Одинец. После перевязки санинструктор-старшина посоветовал мне постичься идти в медсанбат. Но прошел я не более трех километров. На пути мне встретилась батарея дальнобойных орудий. От сильной жажды, большой потери крови и высокой температуры я потерял сознание и очнулся ночью на операционном столе в медсанбате. Как оказалось, меня и других раненых доставили ездовые, подвозившие снаряды на эту батарею. А потом раненых начали эвакуировать в тыловые госпитали. Крупные здания были разрушены, население большей частью укрылось в землянках. А госпитали размещались в разных помещениях. Так было и на станции Новые Сенжары в Полтавской области, и в городе Острогожске Воронежской области. Но уже был декабрь, морозы ночью достигали 10 градусов, а в нашем помещении не было

ни окон, ни дверей. Всю ночь мы, раненые, сидели и жгли костры. Поспать можно было только днем, когда становилось потеплее. В середине декабря нас разместили в жилом здании. В первых числах января 1944 года с группой выздоровевших я был отправлен в 147-й формиро-вочный полк. Обмундированы мы были по-зимнему, в валенки. Но пока добрались до Кременчуга, наступила оттепель, и мы, сняв валенки, целую неделю шли босиком по январской грязи, по шпалам железной дороги, так как из-за взорванного через Днепр моста поезда не ходили.

Когда мы прибыли к месту назначения, солдат, имевших семиклассное образование и побывавших в боях, направили в учебно-минометный батальон 369-го запасного полка. После окончания учебы нас назначили командирами орудийных расчетов во вновь сформированый 1937-й зенитно-артиллерийский полк. Сначала полк охранял военные объекты в Донбассе и на Правобережной Украине, а в январе 1945 года принимал участие в боевых действиях в Польше, в Восточной Пруссии.

Остервенело и люто драли враг на своей земле. Нам приходилось встречаться с фактами настоящего безумия немецкого населения, до смерти запуганного злобной гебельсовской пропагандой. Встаем мы в какой-нибудь поселок, а в пруде плавают 10—15 трупов стариков, старух, женщин, детей. Нам объясняли, что это покончили самоубийством семьи отъявленных эсэсовцев или гестаповцев, так как Гебельс страшал: «Придут си-

биряки и будут у всех немцев отрезать уши и носы».

Пришло нам принять участие во взятии города Баудцен, где, по словам жителей, был заключен Эрнст Тельман. Мы видели тюрьму, в которой он содержался. Здание тюрьмы было семиэтажное, но три этажа находились под землей. Эрнста Тельмана, как особо опасного преступника, содержали на самом нижнем подземном этаже, в одиночной камере.

На улицах города нас обступили толпы голодных ребятишек, и каждый просил: «Брот!», «Брот!», «Клеб!». Мы со старшиной Блохиным взяли пять или шесть булок, разрезали примерно на равные куски и раздали. И каждый из ребятишек по несколько раз произнес: «Данкиш!».

Фронтовые дороги закончились на Одере, где два полка нашей дивизии блокировали город Бреслау с воздуха. 8 мая окруженный вражеский гарнизон капитулировал, а поздно ночью мы узнали о полной капитуляции фашистской Германии и окончании войны. Ликование было всеобщим. Салютовали все!

Неслышино огромной ценой завоевана Победа. За нее отдали жизни 20 миллионов советских людей. Война, развязанная германским фашизмом, принесла нам неисчислимые страдания и разрушения.

Во имя завтрашнего дня, во имя счастливого будущего наших детей, внуков и грядущих поколений фронтовые дороги позабыть нельзя. Невозможно. Никто на это права не имеет.

М. МАРАКОВ,
член Беловского
районного совета
ветеранов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 мая,
ВТОРНИК

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Маленькие звезды». Художественный фильм. 10.05 и 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы телевизионных студий страны. 15.20 «Театр и время». 16.30 «Стадион для всех». 17.00 • В. А. Моцарт. Симфония № 38 «Пражская». 17.30 «Наука и жизнь». 18.00 «Особая зона». Премьера документального телефильма. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 «Человек и закон». 19.40 Авторский вечер лауреата Государственной премии СССР поэта М. Матусовского. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение авторского вечера М. Матусовского. 22.45 «Сегодня в мире».

1 июня,
СУББОТА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Алые маки Иссык-Куля». Художественный фильм. 10.30 и 14.15 Новости. 14.35 «Сельские горизонты». Документальные фильмы. 15.10 «Чему и как учат в ПТУ», 15.45 «БАМ продолжается». 16.10 «Традиционный театр кукол Вьетнама». Передача 1-я. 16.45 «...До шестнадцати и старше». 17.30 «Мужчины, мужчины». 18.00 «Наш сад». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Рассказывают наши корреспонденты». 19.30 «День командира дивизии». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Вечер в Колонном зале Дома союзов, посвященный 80-летию со дня рождения М. А. Шолохова. 23.05 «Солнечная тропа». 23.25 «Сегодня в мире».

30 мая,
ЧЕТВЕРГ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «День командира дивизии». Художественный фильм. 10.25 и 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы социалистических стран. 15.15 «Творчество юных». 15.40 «Дневник писателя». В. Поволяев. 16.10 «Традиционный театр кукол Вьетнама». Передача 2-я. 16.40 «Отзовитесь, горячие!». 17.10 Концерт старинной музыки. 17.40 «Ленинский университет миллионов». 18.15 «В каждом рисунке — солнце». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.05 «Мир и молодежь». 19.40 «Свидание с молодостью». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Нам дороги эти позабыть нельзя». Позывка. А. Софонов. 22.00 «Джазовая панorama». 22.35 «Обь — река сибирская». 22.45 «Сегодня в мире».

31 мая,
ПЯТНИЦА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Свидание с молодостью».

Московская база хозяйственных и спортивных товаров «Росспосылторга» по письмам граждан высыпает наложенным платежом палатку двухместную (вес около четырех килограммов). Цена 77 рублей; мешок спальный. Цена 53 рубля;

рюкзак охотничий, из цветной синтетической ткани. Цена 18 рублей;

туристический примус «Шмель», который работает на автомобильных бензинах. Одна заправка обеспечивает

Художественный фильм. 10.15 и 14.15 Новости 14.35 «Если распахать между». Премьера документального фильма. 14.55 Выступление артистов Туниса. 15.10 «Русская речь». 15.40 «Сегодня и завтра подмосковного села». 16.15 «Сергей Лазо». Документальный фильм. 16.25 «В гостях у сказки». Мультфильмы. 17.45 «Современный мир и рабочее движение». 18.15 «Веселые нотки». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 «Человек и закон». 19.40 Авторский вечер лауреата Государственной премии СССР поэта М. Матусовского. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение авторского вечера М. Матусовского. 22.45 «Сегодня в мире».

1 июня,
СУББОТА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Счастливое детство». Концерт. 9.25 Чемпионат Европы по боксу. 10.25 «Больше хороших товаров». 10.55 Документальный фильм. 11.45 Позывка О. Фокина. 12.15 «Москвичка». 13.40 VI Международный фестиваль о народном творчестве «Радуга». 14.10 «Сегодня в мире». 14.25 «Семья и школа». 14.55 Для детей «Мой друг Сократик». Художественный фильм. 16.00 «Очевидное — невероятное». 17.00 «Содружество». 17.30 «Мир растений». 18.15 Беседа политического обозревателя А. З. Иващенко. 18.45 «Нам мир завещано беречь». 19.50 «Приключения Тома Сойера и Гекльберри Финна». Художественный фильм. 21.35 Чемпионат Европы по боксу. 22.50 Позывка Тото Кутуньо (Италия). 23.35 Новости.

2 июня,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Цена одной капли». Документальный фильм. 9.10 «Народные мелодии». 9.20 22-й тираж «Спортивного». 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу». 11.00 «Здоровье». 11.45 «Утренняя почта». 12.15 Детский юмористический журнал «Ералаш». 12.30 «Сельский час». 13.30 «Музейный киоск». 14.00 «По музеям и выставочным залам». 14.30 «Италия, которую я знаю». 15.30 «Сегодня — День мелиоратора». 16.00 Концерт. 16.50 «Клуб путешественников». 17.50 Мультфильмы для взрослых. 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Приключения Тома Сойера и Гекльберри Финна». 2 и 3-я серии. 21.00 «Время». 21.35 По страницам передачи «Вокруг смеха». 22.45 Новости.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

ет горение примуса в течение одного часа;
дорожный шахматно-шашечный набор из пластмассы с магнитами, в коробке. Цена 5 рублей 20 копеек;
диск «Здоровье» металлический — тренажер для вращения. Цена 4 рубля 80 копеек.

Правильно и разборчиво оформленные письма-заказы направляйте по адресу: 109440, г. Москва, улица Таганская, 58.

База хозтоваров
«Росспосылторга».

ПРОФИЛАКТИКА КЛЕЩЕВОГО ЭНЦЕФАЛИТА

Весной, когда только сойдет снег, в природе появляется много клещей. Пытаясь кровью животных и человека, клещи часто передают различные заболевания. Наиболее опасный и тяжелый из них — клещевой энцефалит. Массовое появление клещей в Сибири бывает в конце апреля и продолжается до 20-х чисел июня. Осенью и в конце августа и сентябре — укусы клещом человека редки.

Основным местом пребывания паразитичного клеща являются возвышенности с логами, со смешанным лесом, с богатыми травами, кустарником или валежником. Клещ располагается главным образом внизу. Он сидит на концах листьев, иногда на коре деревьев, кустарников, больше всего располагаясь по лесным тропам, протоптаным животными или человеком. При скорой ходьбе он нападает вдвое меньше, чем при медленной.

Клещ прицепляется к одежде, взбирается на обувь, быстро ползет вверх, пока не доползет до воротника, что наблюдается чаще всего. Попав под одежду, клещ ползет по телу, отыскивая удобное место для присасывания. Чаще всего это шея, волосистая часть головы, плечевой пояс. Укус клеща совершенен безболезнен. Сильно присосавшегося клеща уда-

лить целиком почти невозможно. Обычно при грубом механическом удалении головка клеща остается в ране. Через несколько часов после присасывания человек чувствует боль и зуд в месте локализации клеща.

Клещ, питаясь в основном кровью грызунов — бурундуков, белок, зайцев, мышей-полевок, которые являются носителями вируса энцефалита, и при укусе заражает человека. Время, прошедшее от момента присасывания зараженного клеща до появления первых признаков болезни, длится 10—14 дней. Заболевание в основном начинается остро, внезапно, с подъемом температуры до 38—39 градусов и выше. Вскоре затемняется сознание, появляются судороги, головная боль, усиливающиеся при ярком свете, громком звуке. Нередко бывают тошнота и рвота. Могут развиваться параличи конечностей.

С целью профилактики проводят прививки вакцины против клещевого энцефалита осенью и весной. Своевременно проведенная вакцинация резко снижает возможность заболевания. Если заболевание наступает, то оно протекает легко и обычно без всяких осложнений. Непривитым против клещевого энцефалита, но своевременно обратившимся в лечебное учреждение лицам (в первые два дня после укуса клеща) проводится экстренная профилак-

тика противэнцефалитным гамма-глобулином. В случае присасывания клеща надо смазывать это место вазелином или любым жиром, чтобы он легче отцепился. Снимать нужно осторожно, не раздавливая, с помощью нитки, затянутой узлом вокруг головной части клеща, подергивая за ее концы. Хоботок клеща, если он остался в теле, можно удалить, как занозу, прокаленной иглой. Ранку следует обработать йодом или спиртом, клеща сжечь.

Чтобы избежать присасывания клещей во время пребывания в лесу, нужно соответствующим образом приспособить одежду: длинные брюки заправить в сапоги или плотно закрепить у щиколотки резинкой, рубашку с длинными рукавами заправить за пояс брюк, ворот застегнуть на все пуговицы, защитить голову и шею.

Для отдыха в лесу необходимо выбирать открытые сухие поляны, хорошо прогретые солнцем, где клещ водится меньше.

Клещевой энцефалит —

ОБЪЕМ — 1

печатный

лист газеты «Правда»

офсетная печать

Тираж 8721 экз.